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Формування соціокультурної компетентності на заняттях зарубіжної літератури в межах 
змістової лінії “громадянська відповідальність” спрямовано на розвиток соціальної 
активності особистості, формування відповідального члена громади та суспільства, 
національно свідомого, який розуміє принципи і механізми функціонування суспільства, 
орієнтується у своїй діяльності на культурні традиції і вектори розвитку суспільства. 
Розвиток цих компетентності може відбуватися через навчання на трьох рівнях: засвоєння 
знань про громадянську відповідальність (“навчання про”), розвиток розуміння і ставлення 
до громадянської відповідальності (“навчання для розвитку розуміння та формування 
ціннісних ставлень”), а також через здобуття практичного досвіду громадянської 
відповідальності (“навчання через досвід”). 

“Навчання про” передбачає освоєння тем з зарубіжної літератури про: кращі здобутки і 
художні відкриття зарубіжної літератури (оригінальної і перекладної); специфіку художньої 
літератури, що сприяє формуванню якостей громадянина України, усвідомленню своєї 
належності до світової спільноти; багатоманітність культурного простору національних 
літератур світу, традиції, звичаї інших культур; художню літературу різних країн і народів у 
контексті збереження миру й демократичних цінностей; теми і проблеми: “митець і 
суспільство”, “людина і суспільство”, “жінка і чоловік”, “батьки і діти”, самотності, 
відчуження, відповідальності, самоцінності та самоствердження особистості в суспільстві; 
морально-правові взаємини у сім’ї, колективі, суспільстві; моделі неконфліктної поведінки і 
досягнення консенсусу. Обираючи власну стратегію педагогічної діяльності, необхідно 
створювати функціональні моделі очікуваних результатів навчання, виховання та розвитку 
студентів відповідно до обраної педагогічної технології, методики викладання. 

У процесі формування соціокультурної компетентності студентів, вони через вивчення 
зарубіжних творів дізнаються про іншу культуру, вивчають її історію, знайомляться з 
різноманітними сферами сучасного життя представників іншої. Це виводить процес 
вивчення літератури на новий, продуктивний рівень і дозволяє сформувати в процесі 
навчання різносторонньо розвинуту й багатогранну особистість, в майбутньому гнучкого 
спеціаліста, здатного адаптуватися до умов нового середовища, та до вимог суспільства, що 
постійно змінюються.  

Отже, формування в студентів соціокультурного компоненту передбачає не лише 
знайомство з історією, традиціями, звичаями країни, твори якої вивчаються, а й 
першочергово воно повинно давати знання, які можуть стати в пригоді безпосередньо у 
ситуаціях спілкування. Таким чином, соціокультурна компетентність повинна виступати як 
мета і результат підготовки студентів до соціокультурної взаємодії у світі та суспільстві 21 
століття. 

Список літератури 
1. Буряк С.Д., Острова Г.О. Інтерактивні й нестандартні уроки зарубіжної літератури. – 

Х.: ВГ “Основа”, 2005. 
2. Рафальська М., Боярчук О., Герасим Н. та ін. Громадянська відповідальність: 80 

вправ для формування громадянської та соціальної компетентностей під час вивчення 
різних шкільних предметів. 5-9 класи. Посібник для вчителя – Київ, 2017. – 136 с.  

3. Семеркова Л.Г. Формування ключових компетентностей учнів на уроках літератури 
шляхом використання інноваційних технологій // Зарубіжна література в школі. - 2009. - 
№ 6 - С. 12-23. 
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ФІЛОЛОГІЯ ТА ГЛОБАЛЬНИЙ ГУМАНІЗМ: 
ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

Філологія і глобальний гуманізм представляють собою дві сфери, які здається, на 
перший погляд, можуть бути дещо віддаленими одна від одної. Проте, при пильному 
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розгляді стає очевидним, що філологічні науки відіграють важливу роль у розвитку 
глобального гуманізму і вирішенні сучасних викликів суспільства. 

Одним із основних викликів, який постає перед сучасним суспільством, є глобалізація. 
Завдяки швидкому зростанню інтернету та зв’язків між країнами, світ стає все більше 
взаємозалежним. Глобалізація робить суспільство міжкультурним і багатомовним. Тут 
велику роль відіграють філологи, які досліджують мови та культури різних націй. [2, с. 12] 

Філологічні науки вивчають не лише мову, але й літературу, культуру, історію та 
сутність націй. Це робить їх незамінними у формуванні глобального гуманізму. Гуманізм, в 
свою чергу, спонукає нас розглядати людей з усіх куточків світу як рівних і шукати 
загальнолюдські цінності. Філологічні науки допомагають розібратися в різноманітних 
культурних особливостях і збагачують наше розуміння інших народів та їхніх перекладів. 
[4, с. 20] 

Глобальний гуманізм базується на ідеях гідності, толерантності, та уваги до всіх 
аспектів життя. Філологічні науки, через вивчення мови та літератури, допомагають нам 
зрозуміти різні способи мислення та розглядати інших як джерело багатства знань і досвіду. 
Вони сприяють формуванню міжкультурного діалогу і розвитку толерантності. 

У світі, який стикається з численними викликами, такими як міграція, конфлікти та 
екологічні проблеми, глобальний гуманізм є необхідним для забезпечення стабільності та 
гармонії. Міграційні процеси, які стали невід’ємною складовою глобалізації, привносять у 
суспільство різноманітні культурні та соціальні аспекти. Глобальний гуманізм надає нам 
важливий каркас для розуміння та підтримки мігрантів, сприяючи їхньому успішному 
впровадженню у нове оточення та утвердженню особистої гідності. [5, с. 60] 

Конфлікти, що виникають у різних куточках світу, ставлять під загрозу міжнародний 
мир та безпеку. Глобальний гуманізм сприяє заспокоєнню конфліктів, спонукаючи до 
вирішення протиріч та конфліктів мирними засобами та дипломатією. Філологи ж, 
займаючись вивченням мови та літератури, допомагають у створенні спільної культурної 
платформи для спілкування та взаєморозуміння між різними націями, що може стати 
основою для подолання конфліктів. [1, с. 115] 

Екологічні проблеми, що виникають унаслідок загострення глобальних екологічних 
криз, потребують колективних зусиль та співпраці країн усього світу. Глобальний гуманізм 
спонукає до етично відповідального ставлення до природи та усвідомлення глибокої 
взаємозалежності між людством та оточуючим нас середовищем. Філологи, вивчаючи 
вплив глобалізації на мови та культури, дозволяють нам краще розуміти нашу взаємодію з 
природою через призму мовного вираження та художньої літератури. 

Отже, глобальний гуманізм, підкріплений філологічними дослідженнями, має 
надзвичайну важливість у сучасному світі. [3, с. 109] Він дозволяє нам бачити в 
справжньому світлі різноманітні культури, сприяє розвитку взаєморозуміння та співпраці, 
що є важливими складовими для досягнення глобальної стабільності, гармонії та розуміння 
у різноманітті нашого світу. [6, с. 66] 
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